



17-18 жніўня ў Менску быў арганізаваны хакатон «EPAM Engineering Jam - 3. Адукацыя» сумесна з Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі і Міністэрствам адукацыі

Чат-бот «Электронны дзённік» і дадатак для тых, хто паступае ў каледжы распрацоўвалі на хакатоне «EPAM Engineering Jam - 3. Адукацыя», які праведзены 17-18 жніўня ў Мінску сумесна з Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі і Міністэрствам адукацыі, перадае карэспандэнт БЕЛТА.

Мінсусвязі каардынуе працэс ўкаранення новых тэхналогій, цыфравізацыі Беларусі ва ўсіх галінах. Як падкрэсліў міністр сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган, моладзь павінна атрымаць добрую адукацыю, каб ажыццяўляць гэтыя планы ў рэчаіснасці, таму цыфравізацыі гэтай сферы асабліва важная. «Міністэрства адукацыі вырашае гэтую задачу разам з намі. Сённяшняе мерапрыемства ўносіць сваю лепту. Гэтыя праекты дапамогуць нам лепш перадаваць веды, навучыць тых спецыялістаў, якія далей будуць прасоўваць працэс цыфравізацыі », - сказаў ён.

У аснове хакатона - дзяржаўна-прыватнае партнёрства і цыфравізацыі беларускай адукацыі. Некалькі месяцаў таму EPAM сумесна з Міністэрствам адукацыі абвясцілі збор ідэй для хакатона. З больш чым 300 заявак былі абраны самыя цікавыя і актуальныя. Адгукнуліся каля 100 прадстаўнікоў сферы ІТ з розных кампаній. Кожны з іх абраў ідэю, над якой хацеў бы папрацаваць. Арганізатары хакатона запрасілі ментараў са сферы адукацыі і ЮНІСЕФ, каб рашэнні былі максімальна набліжаны да рэальнасці і маглі быць рэалізаваныя. Напрыклад, плануецца зрабіць электроннае меню для дзіцячых садкоў і школ, дадатак для тых, хто паступае ў каледжы, праграму для падліку фінансаў у класе, трэкер эмацыйнага стану дзіцяці і чат-бот «Электронны дзённік». Усяго заяўлена 16 праектаў.

Усе распрацоўкі будуць бязвыплатна перададзеныя ў зацікаўленыя дзяржорганы. Раней было праведзена ўжо два Engineering Jam (у лістападзе 2018 года і маі 2019-га) у супрацоўніцтве з рознымі міністэрствамі і ведамствамі. Усе праекты, над якімі працавалі каманды, або рэалізаваны, або зараз знаходзяцца ў працэсе рэалізацыі. Ужо працуюць дадатак па трэкінгу птушак для Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі, чат-бот для адсочвання пасылак для карыстальнікаў «Белпошты», дадатак для вываду пажарных з-пад агню для МЧС.

Крыніца: <https://m.belta.by>

Source URL: <https://mpt.gov.by/news/19-08-2019-5107>